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ВСТУП 

 

 

Актуальність. Станом на сьогодні, головною проблемою залишається 

оптимізація здоров’я, як формуючого процесу у підростаючого покоління. 

Сучасний навчальний заклад дошкільної освіти є осередком освітніх, 

оздоровчих і профілактичних програм, а таким чином одне із базових питань, 

що вирішується в умовах освітнього простору є забезпечення оздоровлення 

шляхом упровадження сучасних рекреаційних технологій. Багатьма 

сучасними дослідниками доведений позитивний влив упровадження 

систематичних і тривалих оздоровчих заходів серед дітей у закладах освіти.  

Передумовою актуальності реалізації вказаних заходів є високий рівень 

поширеності ортопедичних патологій серед підростаючого покоління. Такі 

розлади в умовах активних процесів росту та розвитку організму дітей, на фоні 

статичного, сенсорного та інформаційного навантаження, прогресують до 

складних нозологічних форм, а в подальшому – до хронічних вертеброгенних 

патологій.  

Невтішну медичну статистичну звітність підтверджує і той факт, що у 

результаті профілактичних оглядів лікарями виявлені початкові зміни стану 

постави у 36% дітей, тоді як на етапі закінчення навчання у загальноосвітньому 

закладі показник зростає до 71% обстежених. У процесі поглиблених 

медичних оглядів у 26% дошкільників визначаються прояви комплексного 

залучення кістково-м’язової системи до різного рівня передпатологічних 

станів, а порушення постави у сагітальній площині має першість рейтингу 

серед них. Зважаючи на звітну медичну документацію, діти старшого 

дошкільного віку складають особливу групу ризику ураження, адже саме у 

вказаний період часу розпочинається інтенсивна перебудова опорно-рухового 

апарату на фоні «першого зростового стрибка».  

Загострює актуальність упровадження оздоровчих технологій в умовах 

навчального закладу і той факт, що 54 % відвідувачів дошкільних закладів 6 
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перед початком навчання у школі мають високий рівень порушень 

функціонального стану різних систем та органів: у кожної четвертої дитини 

спостерігається порушення постави, у 6 осіб з тисячі дитячого населення 

діагностується сколіоз.  

Відповідно до Базової програми розвитку «Я у Світі», а також 

«методичних рекомендацій: Фізичний розвиток дітей в умовах дошкільного 

навчального закладу (додаток до листа МОН України № 1/9-563 від 16.08.2010 

р.)» скоординовано на необхідності використання не тільки традиційних 

засобів профілактики та оздоровлення дошкільнят, але й додаткових, для 

оптимізації покращення функціонального стану організму підростаючого 

покоління.  

Зважаючи на наявність інноваційних розробок ряду авторів, неповністю 

розкритою є вказана проблема використання різних засобів фізичної культури 

та оздоровчих технологій у закладах для профілактики змін стану постави у 

дітей із підвищеним кіфозом та сутулістю для зниження ускладнення 

ортопедичної патології. Тому станом сучасної актуальності слід підкреслити 

необхідність розробки та упровадження оздоровчих технологій в умовах 

дошкільного закладу для профілактики кіфотичної постави у дітей для 

досягнення ефективності відновлення стану здоров’я у цілому та локально під 

час ранніх етапів порушень, що забезпечує актуальність наукового 

дослідження та визначення теми дослідження: «Фізичне виховання дітей 

дошкільного віку засобами оздоровчих технологій». 

Мета роботи – наукове обґрунтування, розробка та впровадження 

оздоровчих технологій для профілактики кіфотичної постави у дошкільнят 

старшого віку в умовах ЗДО.  

Завдання дослідження. 

1. Систематизувати науково-методичні знання та узагальнити 

результати практичного досвіду.  

2. Експериментально дослідити ряд показників функціонального стану 

організму дошкільників із кіфотичною поставою для подальшого виявлення 
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ефективності наукового дослідження.  

3. На підставі зазначених функціональних особливостей дітей із 

кіфотичною поставою, розробити й науково обґрунтувати алгоритм 

застосування оздоровчих технологій в умовах ЗДО.  

4. Проаналізувати та оцінити ефективність впливу оздоровчих 

технологій на функціональний стан дітей із збільшенням кіфотичного вигину 

хребта у грудному відділі в умовах навчальних закладів.  

Об’єкт дослідження – процес застосування оздоровчих технологій для 

дошкільнят із кіфотичною поставою.  

Предмет дослідження – вплив засобів фізичного виховання на 

функціональний стан опорно-рухового апарату дітей із кіфотичною поставою.  

Методи дослідження. Підґрунтям роботи є наступні методи: 

теоретичний аналіз науково-методичної літератури, педагогічні методи 

наукового дослідження, функціональні методи діагностики (фізичні тести та 

проби), інструментальні методи дослідження та методи математичної 

статистичної обробки результатів.  

Наукова новизна отриманих результатів полягала у тому, що зважаючи 

на функціональні особливості організму дошкільників, обґрунтовано 

використання оздоровчих технологій засобами фізичного виховання, 

особливістю яких стало систематичність упровадження протягом режиму дня 

дошкільнят.  

Практичне значення дослідження представлене розробкою та 

апробацією алгоритму застосування оздоровчих технологій в умовах ЗДО для 

дітей дошкільного віку із змінами постави у сторону збільшення кіфозу. Для 

систематичного контролю функціональних змін постави у сагітальній 

площині, розроблені рекомендації щодо антропометричної діагностики 

індексними методиками оцінки. Оздоровчі технології рекомендовані для 

впровадження у позанавчальний час як форма сімейного оздоровлення у 

домашніх умовах. До технологій включено рухову активність, загартовування, 

дихальні вправи зі змінами тривалості фаз вдоху та видоху.  
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Базою дослідження був заклад дошкільної освіти ясла-садок №13 

«Білочка» Червоноградської міської ради Львівської області.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дослідження обговорено на конференціях різних рівнів.  

Публікації. Основні результати дослідження викладено в 2 наукових 

публікаціях.  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (53 найменування). 

Основний текст викладено на 62 сторінках.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. У результаті аналізу літератури та попереднього практичного досвіду 

встановлено, що фізичне виховання є необхідною складовою профілактики 

сколіозу дітей зі змінами стану постави. Особлива увага приділяється дітям 

дошкільного віку. На сьогодні відомо, що впродовж останніх десятиріч 

спостерігається тенденція до погіршення стану здоров’я дітей, зокрема 

здоровими вважаються лише 26,76% дошкільнят. У структурі поширеності 

захворювань за рейтингом визнано наступні: хвороби органів дихання, органів 

травлення, хвороби ока та придаткового апарату, опорно-рухового апарату 

тощо. Так за державними документами статистичної медичної звітності у 

кожної четвертої дитини спостерігається порушення постави та у 6 осіб з 

тисячі дитячого населення діагностується сколіоз. Питання раннього початку 

профілактичної роботи для дітей із кіфотизацією хребта залишається не 

розкритим. Тому упровадження оздоровчих технологій дасть змогу завчасно 

впливати на ускладнення ортопедичної паталогії.  

2. За даними соматометричного дослідження і встановлено, що 

схильність до сутулої постави, мали 17,15±2,34% дітей чотирьох років. За 

результатами використання методу індексів на практиці вилучено групу 

ризику із граничними змінами вигину хребта.  

3. На підставі дослідження морфофункціонального стану дошкільнят 

розроблено програму оздоровлення дітей із підвищеною сутулістю, що була 

систематизована і розроблена із підгруттям педагогічних принципів та 

включала напрям взаємодії із педагогічним колективом, оздоровчих заходів 

впродовж дня, фізичної активності, психоемоційного розвантаження дітей та 

взаємодії із сім’єю. Програма складалася із рекреаційного та 

оздоровчого-профілактичного напрямів.  

4. У процесі дослідження виявлено тенденцію до зниження кількості 

дітей зі збільшенням вершини кіфозу у грудному відділі хребта, відмічено 

збільшення ЖЄЛ, не відбулося вагомих змін показників САТ і ДАТ та ЧСС.  
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Порівнюючи динаміку отриманих показників прояву фізичних якостей, 

було визначено, що найбільш якісніші зміни відбулися у показниках гнучкості 

за тестом «нахил тулуба вперед» – на 24,93%. Результати подолання дистанції 

у 10 м бігом покращилися на 9,24%. Показники м’язової сили відповідно до 

тесту «кидання м’яча» покращилися на 14,38 %.  

Швидкісно-силова якість, яка досліджувалася тестом «стрибок у 

довжину з місця», стала на 15,69 % краще. Показники прояву координаційних 

здібностей відповідно до тесту «човниковий біг 3*5 м» мали позитивну 

динаміку, яка становила 14,21%.  

Зменшення показників частоти випадків на ГРВІ на 16 % дає змогу 

говорити про значний оздоровчий ефект від запроваджених заходів для дітей 

4-6 років. Таким чином, оптимізація функціонального стану м’язів тулуба, 

покращення функції органів дихання та зміна біомеханічної проекції постави – 

ті результати яких удалося досягти шляхом упровадження оздоровчих 

технологій. 
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